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Commenter le texte suivant en prenant I'exemple frangais :

A partir du dernier tiers du XVllle siécle, un certain nombre de pays ont connu la plus
profonde mutation qui ait jamais affecté les hommes depuis le néolithique : la révolution
industrielle. Pour la premiére fois dans I'histoire, le pouvoir humain de production est
libéré: les économies peuvent désormais fournir, en les multipliant sans cesse jusqu'a nos
jours, des biens et des services mis & disposition d'hommes toujours plus nombreux. On
passe parfois, le plus souvent par des transition lente et difficilement pergue, du vieux
monde rural a celui des villes « tentaculaires », du travail manuel a la machine-outil, de
I'atelier ou la manufacture a l'usine. Des paysans s'exilent vers les centres industriels
nouveaux,(...) des professionnels surgissent, promoteur, ingénieurs, techniciens ; une élite
" bourgeoise supplante les notables traditionnels de la terre, un prolétariat nait et combat.

Jean-Pierre Rioux, La révolution industrielle,1780-1880, Le Seuil, Paris, 1971, p.7.
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